

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 روزنامہ  
**ALFAZL**  
 RABWAH  
 قیمت ۵۴ جلد ۲۲

۱۵ ربیع الثانی ۱۴۰۳ھ مطابق ۱۲ جولائی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۵

• • • ۱۱ روزہ ۱۱ روزہ۔ حضرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھ لاکھ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ گرمی کا اثر ابھی باقی ہے ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں۔

• • • ۱۱ روزہ ۱۱ روزہ۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ سلیم صاحبہ مدظلہا العالی کی عام طبیعت تو پیسے سے بہتر ہے۔ لیکن ضعف کی کیفیت میں حال کوئی آفاقہ نہیں کمزوری بہت محسوس فرماتی ہیں۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے شفا کے کامل

دعائل عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین

• • • لاہور سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت شیخ فضل احمد صاحب بٹالوی جو کہ احباب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے ہیں، حال تشویشناک طور پر بیمار ہیں اور ہسپتال کے اسپتال وارڈ میں زیر علاج ہیں۔ بندش پیشاب کا دوسرا آپریشن ان کی غیر معمولی کمزوری کی بنا پر سرزد ستھری کر دیا گیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل دعائل صحت عطا فرمائے۔ آمین

• • • میرے تشریف دار کبریا کے صاحب امیر صحت احمدیہ ملتان کو ۱۰۰۰ روپے انعامی کا چھٹکا لگا ہے۔ تاہم پرست گہرا زخم آیا ہے۔ تحلیف بہت زیادہ ہے۔ احباب سے دعا ہے کہ درد دل سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ دہرے عطا فرمائے۔ اور صحت تندرستی دالہی عمر سے نوازے آمین

سیدہ بشری بنت چوہدری سر بلند خان حرم

**مجلس ارشاد کا اجلاس**

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مطابق مجلس ارشاد مرکزیہ کا اجلاس ۱۳ جولائی بروز جمعرات بروز نماز مغرب مسجد مبارک روڈ، میں منعقد ہو گا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اجلاس میں تشریف فرما ہوں گے انشاء اللہ۔

پروگرام حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ کرم علیہ السلام کے احباب پر غصہ جاننا۔ "عزیز زبان کی خصوصیات"
- ۲۔ کرم چوہدری عبدالرحمن صاحب گنگا علیہ السلام سے منع امر کرم۔ "اہام انسان اہل کلمہ کی کیفیت"
- ۳۔ کرم چوہدری محمد انور حسین صاحب بدو کوٹ کی "زراعت قرآن کریم کی روشنی میں"

احباب کو چاہئے کہ اس اجلاس میں شامل ہو کر استفادہ کریں۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہو گا۔ انشاء اللہ انہیں حاضرین حضور کے ارشادات سے مستفیض ہوں گے۔ (ابو اظہار)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
**اصل مقصود نماز کا قرب الی اللہ اور ایمان کا سلامت لے جانا ہے**

بہشت ان کو ملے گا جو اللہ تعالیٰ کے حضور میں حصول ایمان کے لئے روتے ہیں۔

ایک حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں اگر کوئی میرے پیچھے ایک مرتبہ نماز پڑھتی ہے تو وہ بخشا جاتا ہے۔ اس کا حاصل مطلب یہ ہے کہ جو لوگ کوئی ناصح الصالحین کے مصداق ہو کر نماز کو آپ کے پیچھے ادا کرتے ہیں تو وہ بخشے جاتے ہیں۔ اصل میں لوگ نماز میں دنیا کے رونے روتے رہتے ہیں اور جو اصل مقصود نماز کا قرب الی اللہ اور ایمان کا سلامت لے جانا ہے۔ اس کی فکر ہی نہیں۔ حالانکہ ایمان سلامت لے جانا بہت بڑا معاملہ ہے۔ حدیث شریفہ میں آیا ہے کہ جب انسان اس واسطے روتا ہے کہ مجھ کو با ایمان اللہ تعالیٰ دنیا سے لے جا دے تو اللہ تعالیٰ اس کے اوپر دوزخ کی آگ حرام کرتا ہے اور بہشت ان کو ملے گا جو اللہ تعالیٰ کے حضور میں حصول ایمان کے لئے روتے ہیں۔ لیکن یہ لوگ جب روتے ہیں تو دنیا کے لئے روتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ ان کو بھلا دے گا۔

اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فاذا کوزنی اذک کرمتم مجھ کو یاد رکھو میں تم کو یاد رکھوں گا۔ یعنی آدم اور نوح علیہ السلام کے وقت تم مجھ کو یاد رکھو اور میرا قرب حاصل کرو تاکہ مصیبت میں میں تم کو یاد رکھوں۔ یہ ضرور یاد رکھنا چاہیے کہ مصیبت کا شریک کوئی نہیں ہو سکتا۔ اگر انسان اپنے ایمان کو صاف کر کے اور دروازہ بند کر کے رو سے بشرطیکہ پہلے ایمان صاف ہو تو وہ ہرگز بے نصیب اور نامراد نہ ہو گا۔ حضرت داؤد فرماتے ہیں کہ میں بڑھا ہو گیا۔ مگر میں نے کبھی نہیں دیکھا کہ جو شخص صالح ہو اور با ایمان ہو پھر اس کو دشواری پیش ہو اور اس کی اولاد بے رزق ہو۔۔۔۔۔ جو لوگ خدا تعالیٰ سے ہر حال میں تعلق رکھتے ہیں تو خدا تعالیٰ ان کو ضائع ہونے سے بچا لیتا ہے۔ دیکھو ایک انسان کے دن گزرتے ہیں کام اس کے خراب ہیں مگر خدا تعالیٰ رحم نہیں کرتا تو اس سے معلوم ہوا کہ وہ قابل رحم ہی نہیں ہے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ کو انسان پر بڑا رحم ہے۔ ہزاروں گناہ غشتا ہے جیسا انسان بہت تعلق خدا تعالیٰ کے ساتھ پیدا کرتا ہے اور سب طرح سے اسی کا ہوا جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اعلم ما شئت فاعنی عظمت کناک یعنی جو تیری مرضی ہو سکتے جا۔ میں نے تجھے سب کچھ بخش دیا۔ منیر خدا صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اہل بدگنہ کو دیکھا اور فرمایا اھملوا کما شئتم یعنی جو چاہو سکتے جاؤ۔ پس یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ تو بڑا مہربان اور رحیم ہے اور بہت رحم سے معاملہ کرتا ہے۔ (ملفوظات عبد شمس ص ۱۹۸)

حدیث التوصلی اللہ علیہ وسلم

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کسی کو عبادتِ شائقہ کی تلقین نہ فرماتے تھے

عَنْ عَائِشَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهَا قَالَتْ كَانَتْ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِذَا أَمَرَهُمْ أَمَرَهُمْ مِنْ الْأَعْمَالِ بِمَا يُطِيعُونَ قَالُوا إِنَّمَا كُنَّا كَهَيْئَتِكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ إِنَّ اللَّهَ قَدْ عَمَّرَكَ مَا تَقَدَّمَ مِنْ ذَنْبِكَ وَمَا تَأَخَّرَ يَخْضِبُ حَتَّى يُعْرَفَ الْخَضِبُ فِي ذَخْمِهِ ثُمَّ يَقُولُ إِنَّ أَعْمَالَكَ وَأَعْمَالَكُمْ يَا اللَّهُ أَنَا.

ترجمہ: حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کہتی ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم جب لوگوں کو اعمال کا حکم دیتے تو ایسے اعمال کا حکم دیتے تھے جن کو وہ ہمیشہ کر سکیں یعنی عبادتِ شائقہ کی ترغیب کسی کو نہ دیتے تھے اس پر ایک مرتبہ صحابہ نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! ہم تو آپ کی مثل نہیں ہیں۔ بے شک اللہ نے آپ کے اچھے اور پیچھے گن گناہ کر دیئے ہیں لہذا ہم کو آپ سے زیادہ عبادت کرنی چاہیے، اس پر آپ غضب ناک ہو گئے یعنی کہ آپ کے چہرہ مبارک میں غصہ کا اثر ظاہر ہونے لگا، پھر آپ نے فرمایا تم سب سے زیادہ پرہیزگار اور تم سب سے اللہ کا جاننے والا میں ہوں۔

بخاری کتاب العلو صفحہ ۱۱۸

## میرجائے زماں آب بقا برسا گیا ساقی

ابھی لا تَقْنَطُوا مِنْ رَحْمَةِ اللَّهِ كَيْفَ سَأَلْتُمْ

میرجائے زماں آب بقا برسا گیا ساقی

ابھی دانشوری کے دام میں انسان تڑپتا ہے

تو ہم کے قفس سے گروہ نکلا بھی تو کیا ساقی

أَنَا رَبُّكُمْ الْأَخْلَى كَيْفَ نَقَرَسَ كَيْ جُولُوا فِي

أَنَا الْمَوْجُودُ كَيْ فَرَعُونَ سَلْتُمْ كَيْ مَدَّ سَأَلْتُمْ

دل جاتے ہیں طوفانوں کے سینے اس بیغینے سے

خدا کے حکم سے ہو نوح جس کا نا خدا ساقی

تعلیف: امیر اٹل اپنا راہبر ہے جب

رسا ہوتی نہ کیوں تنویر کے دل کی دعا ساقی

تذویر

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۳۲ء

## أَوْلِيَاكَ هُمُ الْمَفْدُحُونَ

(۲)

اللہ تعالیٰ کی عبادت یعنی نماز کا ایک مومن کے ساتھ کی تعلق ہونا چاہیے محض دکھا دے کی نماز کوئی مہینے نہیں رکھتی۔ سچا نمازی وہ ہے جو حقیقی طور پر نماز پڑھتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”نماز اس وقت حقیقی نماز کہلاتی ہے جبکہ اللہ تعالیٰ سے سچا اور پاک تعلق ہو اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور اطاعت میں اس حد تک قابو اور یہاں تک دین کو دنیا پر مقدم کر لے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں جان تک دے دینے اور مرنے کے لئے تیار ہو جائے جب یہ حالت انسان میں پیدا ہو جائے۔ اس وقت کہا جائے کہ اس کی نماز نماز ہے۔ مگر جب تک یہ حقیقت انسان کے اندر پیدا نہیں ہوتی اور پیکے اخلاص اور وفاداری کا ثبوت نہیں دکھلاتا اس وقت تک اس کی نمازیں اور وہ سکر اعمال بے اثر ہیں۔“  
(مفوضات جلد ششم صفحہ ۴۲)

ان اقتباسات سے واضح ہوتا ہے کہ محض شقی ہونا کافی نہیں ہے جس کے معنی صرف یہ ہیں کہ انسان اپنے آپ کو الٰہی برکات کے قابل بنا لے۔ حقیقی برکات انسان پر اس وقت نازل ہوتی ہیں جب وہ نیک اعمال بھی بجالاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے حضور محض سر جھکا دینے سے انسان حقیقی مومن نہیں بن جاتا بلکہ اس وقت بنتا ہے جب وہ

الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُونَ الصَّلَاةَ  
وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنفِقُونَ.

کے درجہ کو پہنچ جاتا ہے۔ ان الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے ایک مومن کے تمام کو اتنی کی طرف اشارہ کر دیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ صرف زبان سے ایمان لانا کافی نہیں ہے بلکہ اعمال مانو بجالانے سے حقیقی مومن بنتا ہے۔ یگو پوری پوری نلاح پانے کے لئے یہ بھی کافی نہیں ہے۔

يُؤْمِنُونَ بِمَا أُنزِلَ إِلَيْكَ وَمَا أُنزِلَ مِنْ  
قَبْلِكَ وَالْآخِرَةَ هُمْ يُؤْتُونَ.

یعنی رسالت پر ایمان لانا اور آخرت پر یقین رکھنا انسان کو حقیقی صلاح کی منزل تک پہنچاتا ہے۔

أَوْلِيَاكَ هُمُ الْمَفْدُحُونَ  
الْمَفْدُحُونَ.

یعنی وہی لوگ اپنے رب کی نظر میں ہرابت پر ہیں اور وہی صلاح پانے والے ہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرزند ہے کہ

انبار الفضل

خود خرید کر پڑھے۔

# رواداری اور حسن سلوک کے عظیم امثال نمونے

رخصہ فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

(۴) آپ کے حسن سلوک کی جو مثال یہ ہے کہ ستر خیر کے موقع پر ایک یہودی عورت نے آپ کی دعوت کی اور اس نے گوشت میں زہر ملا دیا۔ آپ نے صرف ایک ہی لقمہ کھایا تھا کہ آپ پر وحی نازل ہوئی کہ اس میں زہر ہے اور آپ نے کھانے سے ہاتھ اٹھا لیا۔ اس کے بعد آپ نے اس عورت کو بلایا اور فرمایا کہ اس کھانے میں تو زہر ہے۔ اس نے کہا آپ کو کس نے بتلایا آپ کے ہاتھ میں اس وقت بکری کا دست تھا آپ نے اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ اس ہاتھ نے مجھے بتلایا ہے۔ یہود نے کہا میں نے یہ زہر اس لئے ملا دیا تھا کہ اگر آپ واقف میں خدا تعالیٰ کے پیچھے نہیں آتے تو آپ کو یہ بات معلوم ہو جائے گی اور اگر جھوٹے ہیں تو دنیا کو آپ کے وجود سے نجات حاصل ہو جائے گی۔ مگر باوجود اس کے کہ اس نے آپ کو زہر سے ہلاک کرنے کی کوشش کی اور باوجود اس کے کہ ایک صحابی نے اس زہر کی وجہ سے بعد میں فوت ہو گئے آپ نے اسے کوئی مشرانہ نہ دی۔ یہ کتنی بڑا نیک سلوک ہے جو آپ نے ایک ایسے دشمن عورت سے کیا جس نے آپ کی اور آپ کے جان نثار صحابہؓ کی جان لینے کی کوشش کی اور اس طرح اسلام کو تخریب و بربادی کا شکار بنا دیا۔

(۵) آپ کے سلوک کی پانچویں مثال یہ ہے کہ جب آپ جنگ کے لئے جاتے تو سپاہیوں کو خاص طور پر حکم دیتے کہ کبھی قوم کی عبادت کی بات نہ کرانی جائیں۔ ان کے مذہب پیشواؤں کو نہ مارا جائے عورتوں پر اور بوڑھوں پر اور بچوں پر حملہ نہ کیا جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے پہلے یہ رواج تھا کہ یادریوں اور اہمہوں کو مار ڈالا جاتا تھا مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے قطعی طور پر روک دیا۔ اگر آپ سے دوسرے مذاہب کے ایسے ہی دشمن ہوتے جیسے مخالفین آپ کو قرار دیتے ہیں تو کیا آپ یہ حکم دیتے کہ ان مذاہب کے رہنماؤں کو چھوڑ دیا جائے؟ آپ تو یہ کہتے کہ سب سے پہلے ان کو مارا جائے مگر آپ نے فرمایا جو تو مارے کر کھو کر تباہ ہے اسے تو بے شک مارو لیکن جو لوگ مذہب کا مومن ہیں مصروف رہتے ہوں ان کو کچھ نہ کرو۔

(۶) پھر دنیا میں یہ طریقہ ہے کہ جن لوگوں سے جنگ ہوتی ہے ان کے احساسات کا خیال نہیں رکھا جاتا اور مشرک اقوام کو ہر طرح دبانے اور ان کے جذبات کو کھینچنے کی کوشش کی جاتی ہے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان و کھج

اس مسجد کو بناتے ہیں (الفضل مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۲۲ء ص ۵۵) (۳) غیر مذاہب سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نیکو سلوک کی تیسری مثال یہ ہے کہ آپ اپنے ہمسائیوں سے خواہ وہ کسی مذہب و ملت سے تعلق رکھتے ہوں اچھا سلوک کرنے کا حکم دیتے تھے اور ان کے متعلق اتنا زور دیتے تھے کہ صحابہؓ ہر وقت اس کی پابندی ملحوظ رکھتے تھے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ حضرت ابن عباسؓ ایک دفعہ گھر میں آئے تو انہوں نے دیکھا کہ کہیں سے ان کے ہاں گوشت آیا ہوا ہے۔ انہوں نے گھر والوں سے پوچھا کہ کیا یہودی ہمسائے کو گوشت بیچنا ہے یا نہیں اور پھر آپ نے اس بات کو اتنی دفعہ دہرایا کہ گھر والوں نے کہا آپ اس طرح بیویں کہتے ہیں۔ انہوں نے کہا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے میں نے سنا ہے کہ جبرائیل نے اتنی دفعہ مجھے ہمسار کے حق کی تاکید کی کہ میں نے سمجھا تھا اسے وراثت میں شریک کر دیا جائے گا۔

یہ عمل سلوک تھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا جو آپ نے غیر مذاہب کے لوگوں سے روا رکھا۔ آپ غیر مذاہب والوں کے احساسات کا بھی بے حد خیال رکھتے تھے۔ ایک دفعہ حضرت ابو بلترہ کے سامنے کسی یہودی نے کہا دیا کہ مجھے مولیٰ کی قسم جیسے خدا نے سب میموں پر فضیلت دی ہے۔ اس پر حضرت ابو بلترہ نے اسے تھپڑ مار دیا جب اس واقعہ کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خبر ملی تو آپ نے حضرت ابو بلترہ جیسے انسان کو زحری خور کر دیا تو ان کی حکومت سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر حضرت موسیٰ کو ایک یہودی فضیلت دینا ہے اور ایسی طرز سے کلام کرتا ہے کہ حضرت ابو بلترہ جیسے نرم دلی انسان کو بھی غصہ آ جاتا ہے اور آپ اسے طاہر مار بیٹھتے ہیں مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم انہیں ڈانٹتے ہیں اور فرماتے ہیں کہ تم نے ایسا کیوں کیا اسے حق ہے کہ جو چاہے عقیدہ رکھے۔

تائید کے لئے آئے تھے جب ان کی عبادت کا وقت آیا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں مسجد نبوی میں ہی اپنے طریق پر عبادت کرنے کی اجازت دے دی اور انہوں نے سب کے سامنے مشرق کی طرف منہ کر کے نماز ادا کی (زاد المعاد ج ۲ ص ۳۵ و سیرۃ ابن ہشام ج ۱ ص ۱۰۰) اس سلوک کو دیکھتے ہوئے کون کہہ سکتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں کی جانیں لینے کے لئے اور ان پر ظلم کرنے کے لئے آئے تھے۔ جو جانیں لینے کے لئے آیا کرتا ہے کیا وہ اپنی آنکھوں کے سامنے اچھی مسجد میں غیر مذاہب والوں کو عبادت کی اجازت دے سکتا ہے اور مسجد بھی وہ جس کے متعلق آپ نے آخر المساجد فرمایا ہے اور جس میں نماز پڑھنا دوسری مساجد کی نسبت بہت زیادہ قابل ثواب قرار دیا ہے۔ اس مسجد میں خدا تعالیٰ کے نبی کی موجودگی میں اور اس نبی کی موجودگی میں جو خدا تعالیٰ کی توجیہ قائم کرنے کے لئے آیا تھا نصاریٰ صلیبیں رکھ کر عبادت کرنا چاہتے ہیں اور آپ فرماتے ہیں کیا ہرگز ہے یہ کھل کر لو۔ آج بڑے بڑے رواداری کا دعوئے کرنے والوں کو بھی اتنی جرات نہیں ہوتی کہ اپنی عبادت گاہوں میں غیر مذاہب کے لوگوں کو عبادت کرنے دیں صرف ہماری جماعت کی ایک مثال ہے جس نے یہ نمونہ قائم کیا اور مسیحاؤں کی بنیاد رکھتے ہوئے ہی اعلان کر دیا کہ "یہ مسجد صرف اور صرف خدا تعالیٰ کی عبادت کے لئے بنائی جاتی ہے تاکہ دنیا میں خدا تعالیٰ کی محبت قائم ہو اور لوگ مذاہب کی طرف جس کے بغیر حقیقی امن اور حقیقی ترقی نہیں متوجہ ہوں۔ اور ہم کسی شخص کو جو خدا تعالیٰ کی عبادت کرنا چاہے ہرگز اس میں عبادت کرنے سے نہیں روکیں گے بشرطیکہ وہ ان قواعد کی پابندی کرے جو اس کے منتظم اس کے انتظام کے لئے مقرر کریں اور بشرطیکہ وہ ان لوگوں کی عبادت میں عجل نہ ہوں جو اپنی مذہبی مزویات کو پورا کرنے کے لئے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ پیروؤں کے متعلق عملی رنگ میں کیا نمونہ پیش کیا۔ سوا بارہ میں جب ہم تاریخ پر غور کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے (۱) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے غیر اقوام کے نیک انہوں کا عملاً احترام کیا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ جب مکہ قبیلہ سے جنگ ہوئی تو کچھ مشرک بلور قبیلہ سے پڑے آئے ان میں حاتم طائیؓ کی بیٹی بھی تھی اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ آپ جانتے ہیں میں کس کی بیٹی ہوں۔ آپ نے فرمایا کس کی بیٹی ہو۔ آئے کیا میں اس شخص کی بیٹی ہوں جو مصیبتوں کے وقت لوگوں کے کام آیا کرتا تھا یعنی حاتم کی۔ وہ مسلمان نہ تھا لیکن چونکہ لوگوں سے اچھا سلوک کرتا تھا اس لئے اس کی وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی بیٹی کو آزاد کر دیا۔ اس کا بھائی گرفتاری کے خوف سے بھاگا پھر تھا آپ نے اسی وقت اسے روک دیا اور سواری دے کر لکھا جا کر اپنے بھائی کو بھلے آہ چنانچہ وہ گئی اور اسے لے آئی۔ اس پر اس سلوک کا ایسا اثر ہوا کہ وہ مسلمان ہو گیا۔ اس طرح آپ نے اس کی سفارش پر اس کی ساری قوم کی نجات کا بھی محاف کر دیا۔ (السیرۃ الجلیلیہ ج ۳ ص ۲۲)

(۲) دوسری مثال نصاریٰ خیران کا واقعہ ہے۔ خیران کے نصاریٰ کا ایک وفد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ادا بیت سیرت کی تالیف میں بحث کرنے کے لئے آیا مگر باوجود اس کے کہ وہ لوگ مشرک کی

# کروں یا نہ کروں

(مکرر عبد الرشید صاحب تبسم ایم۔ اے)

جو سنی یار سے وہ بات کروں یا نہ کروں

دہر کو واقفِ حالات کروں یا نہ کروں

انقلاب ایک نیا شہر میں آنکلا ہے

ایسے جہاں کی مدارات کروں یا نہ کروں

پھر مرے در پہ چلے آئے ہیں الیاس و خضر

آج میں اُن سے ملاقات کروں یا نہ کروں

ایک ہی جست میں ممکن تو ہے افلاک رسی

آب میں تعبیرِ مفادات کروں یا نہ کروں

آبِ ناصات اُسے ناب بنا ہے، ساتی!

میں بیباں تیری کہ امانت کروں یا نہ کروں

تیری نظروں کے اشارے ہیں جہاں کی تقدیر

میں عیال تیرے اشارات کروں یا نہ کروں

بات کر تو کہ تیری بات مسیحائی ہے

میری کیا بات ہے، میں بات کروں یا نہ کروں

ہیں ترے پاؤں تلے تاج شہنشاہوں کے

اس پہ میں فخر و مباہات کروں یا نہ کروں

قبیس و فرہاد کا دور اور مرادور ہے اور

دل کو با بحد و آیات کروں یا نہ کروں

ان میں شامل بھی ہے اور ان سے جدا بھی وہ سخن

ترک ہیں ارض و سماوات کروں یا نہ کروں

بن کہے میری ہر اک بات، جب اُس پہ عیال

اُس سے میں حرف و حکایات کروں یا نہ کروں

مجھ کو معلوم ہو تو ہی خدا ہے میرا

یار! آب تیری مناجات کروں یا نہ کروں

اس کے احساں نے تبسم! میں خمیدہ سر ہوں

مٹنے سے میں ذکرِ عنایات کروں یا نہ کروں

اُسے کہا کہ ہمیں میں بڑھاتے ہوئے جانا چاہیے مگر اس نے کہا نہیں اس طرح دوسروں کا دل ڈکنے کا یہ ابراہیم لیکن کی ایک خاص خوبی بیان کی جان ہے مگر وہ ایسا شخص تھا جسے ان لوگوں نے کوئی ذاتی دکھ نہیں دیا تھا لیکن رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب مکر پر حملہ آور ہوئے تو ان لوگوں کی غداروں کی وجہ سے حملہ آور ہوئے تھے۔ اور ان دشمنوں پر حملہ کرنے گئے تھے جنہوں نے قریباً پانچ صدی تک مسلمانوں پر ظلم کئے تھے جنہوں نے آپ کو اور آپ کے ساتھیوں کو مکی زندگی کے تیرہ سال سے ہر منٹ بلکہ ہر سیکنڈ میں مارنے اور ہلاک کرنے کی کوشش کی تھی اور اس کے بعد سات سال تک وہ تھوہیل دور رہا کہ وہ آپ کی تباہی کی کوشش کرتے رہے تھے مگر ان تمام مظالم کے باوجود جب آپ مکہ میں داخل ہوئے تو آپ نے اپنے عضو و کرم کا وہ نمونہ دکھا جس کے مقابلہ میں ابراہیم لیکن کا نمونہ کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ آپ نے مکر والوں کو جمع کیا اور ان سے پوچھا کہ بتاؤ اب تمہارے ساتھ کیا سلوک کیا جائے۔ اگر اس وقت ان کے حسروں کا قہر بھی کر دیا جاتا تو میں سمجھتا ہوں یہ ان کے جرموں کے مقابلہ میں کافی لمزانہ تھی مگر جب انہوں نے کہا کہ ہم سے وہی سلوک کیا جائے جو یوسف نے اپنے بھائیوں کے ساتھ کیا تھا تو آپ نے فرمایا

لَا تَقْتَرِبْ عَلَیْكُمْ اٰیٰتِہُمْ  
جاؤ تمہیں معاف کیا جاتا ہے اور تمہیں کوئی ملامت نہیں کی جاتی۔ یہ وہ خاتمہ ہے جو اس عظیم الشان جنگ کا ہوا جو آپ کے اور آپ کے دشمنوں کے درمیان بیس سال تک جاری رہی کیا اس نمونہ کے ہوتے ہوئے کوئی شخص کہہ سکتا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے غیر مسلموں پر ظلم کیا اور انہیں تلوار کے زور سے اپنے مذہب میں داخل کرنے کی کوشش کی۔ تعصب یا جہالت سے اعتراف کرنا آدربات ہے ورنہ جو شخص حقائق پر غور کرنے کا عادی ہو وہ یہ تسلیم نہیں رہ سکتا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر دنیا میں اپنے دشمنوں سے نیلے سلوک کرنے والا اور کوئی شخص نہیں گزرا۔

مکر والوں نے آپ پر کس قدر ظلم کئے تھے متواتر س سال مکر والے آپ پر اور آپ کے ساتھیوں پر ظلم کرتے رہے۔ عورتوں کی شرمگاہوں میں نیزہ مارا کہ ہلاک کیا گیا صحابہ کو رسیوں سے باندھ کر انہیں تہمتی ریت پر گھسیٹا گیا۔ بھٹیوں سے کولے نکال کر ان پر مسلمانوں کو ٹسایا گیا۔ لیکن مردوں اور عورتوں کی آنکھیں نکال دی گئیں اور یہاں تک ظلم کئے گئے کہ آخر رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا وطن چھوڑنا پڑا اور جب مکر چھوڑ کر آپ مدینہ تشریف لے گئے تو وہاں بھی ان لوگوں نے آپ کو چین نہ لینے دیا اور وہاں کے لوگوں کو آپ کے خلاف ایسا بیخبر اور سڑی کی حکومتوں کو اشتعال دلایا مگر جب ایسی قوم کے خلاف آپ دس ہزار تدویہوں کے ساتھ چلے گئے تو مکر کے قریب پہنچ کر فوج کے ایک حصہ کے کمانڈر کی زبان سے یہ فقرہ نکل گیا کہ اہل مکر والوں کی نیر نہیں آج ہم اُن کے غلوں کا اُن سے انتقام لیں گے۔ اس پر اہل مدینہ نے ہر گے بڑھ کر شکایت کی کہ اس شخص نے ہمارا دل دکھا یا ہے۔ رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس وقت اس شخص کو بلوایا اور فرمایا تمہیں معزول کیا جاتا ہے کیونکہ تم نے مکر کے احساسات کا خیال نہیں رکھا۔ دیکھو ابھی معلوم نہیں کہ مکر والے کیا رویہ اختیار کریں گے اور لڑائی کا کیا نتیجہ رونما ہوگا مگر مکر والوں کے ایک ایسے سردار کے کہن پر جو ساری عمر مسلمانوں سے لڑتا رہا تھا اور کفار کے لشکر کا کمانڈر رہا تھا آپ نے ایک ہلہائی کمانڈر کو معزول کر دیا۔ کیا دنیا کی تمام جنگوں کی تاریخ میں کوئی ایک بھی ایسی مثال پیش کی جا سکتی ہے۔ کمانڈر چھوڑ کر ناپاک اور لیس ناپاک کی مثال بھی نہیں دکھائی جا سکتی کہ اسے اس لئے لڑا دی گئی ہو کہ اس نے میدانِ جنگ میں کھڑے ہو کر کہا ہو کہ آج ہم دشمن کی خبریں لیں گے اور اے اپنے کے کا مزہ چکھا ہیں گے۔ مگر تاریخوں میں ایک شہرہ شخص ابراہیم لیکن کا ذکر آتا ہے کہ اس کے زمانہ میں وہ گمراہوں میں لڑائی ہوئی۔ ایک گنہگار کا نام تھا جسے چاہیے اور وہ مکر گروہ سے ظلم قرار دے کر مٹانا چاہتا تھا۔ ابراہیم لیکن کے شانے والوں میں سے تھا۔ اس کی بڑی خوبی یہ بیان کی جاتی ہے کہ جب دوسرے فریق کو شکست ہوئی اور اسے فتح تو وہ سر نیچے گئے جوئے دشمن جرنیل کے گھر پہنچا۔ کہتے ہیں وہ اس وقت دعا کر رہا تھا انہوں نے

## احمدی خواہین سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا اہم خطاب

بجائے اہل اللہ اور صوبہ بیان مسلسلہ کے لئے ضروری اعلان

بجائے اہل اللہ مرکزیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی ایک نہایت اہم تقریر برمودہ سالانہ اجتماعِ بختہ ۱۵۱۱ھ ۱۹۶۵ء پانچ ہزار کی عدد و تعداد میں منقذ تقسیم کرنے کے لئے شائع کیے گئے اور جماعت نے اُسے جاری۔ مہربان سلسلہ اور بختہ اہل اللہ کی خدمت میں ڈیڑھ گھنٹہ کے لئے اسے ہر احمدی گھرانہ تک پہنچانے کی کوشش فرمائی اور اس سلسلے میں مطلوب تعداد سے زوری طور پر آگاہ کریں تاکہ ان کو ٹریکٹ بھجوا جا سکے۔ رسیکریٹری اشاعتِ بختہ ۱۵۱۱ھ مرکزیہ

# حضرت ڈاکٹر شہت اللہ خالص کی یاد میں

(ملک محمد محمود خان صاحب سنوری راولپنڈی)

مکرم محمد محمود خان صاحب سنوری آف راولپنڈی نے یہ معنون والد ماجد حضرت ڈاکٹر شہت اللہ خالص صاحب رضی اللہ عنہ کے متعلق لکھا کہ ارسال کیا تھا۔ "مجھے یہ حضرت ڈاکٹر صاحب کے کاغذات میں سے ملا ہے چونکہ اس میں کئی ایسے واقعات کا ذکر ہے جو اس سے قبل سنا گئے نہیں ہوئے۔ اس لئے حضرت ڈاکٹر صاحب کے ذکر جزی کے طور پر اسے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

(خاک بردار ڈاکٹر محمد احمد فضل عسر ہسپتال ربرہ)

حضرت ڈاکٹر شہت اللہ خالص صاحب سے میرے ذاتی تعلقات کا آغاز اس وقت ہوا جب کہ آپ ڈاکٹری کی تعلیم سے فراغت حاصل کر کے لاجپور ہسپتال پٹیالہ میں منتقل ہوئے۔ ۱۹۶۱ء کے آخر کا ذکر ہے کہ میں ڈل کے امتحان میں فیصل ہو گیا۔ اتفاق سے میرے والد محترم و جب علی خاں صاحب مرحوم آن سنے ڈاکٹر صاحب سے پٹیالہ میں ملاقات ہوئی۔ دوران گفتگو ڈاکٹر صاحب کے استفادہ پر والد صاحب نے میرا ذکر کیا۔ ڈاکٹر صاحب نے کمال شفقت سے کچھ روزہ سکھنے کا مشورہ دیا۔ والد صاحب رضامند ہو گئے۔ چنانچہ وہ مجھے ڈاکٹر صاحب کی رہائش گاہ پر لے گئے اور مجھے ان کے سپرد کر دیا۔ دوسرے دن ڈاکٹر صاحب نے میری ٹریننگ کا انتظام کر دیا اور اس سلسلہ میں سول سرجن پنڈت گنگا کشن اور میڈیکل ایڈوائزر ڈاکٹر امجد کوٹن صاحب سے منتوری بھی حاصل کر لی۔ یہی نہیں بلکہ افسران بالائے ٹریننگ مکمل ہو جانے کے بعد مجھے اسامی دینے کا وعدہ بھی کیا۔ ڈاکٹر صاحب نے جی دہیسی اور ہر دو سے مجھے ٹریننگ دی۔ اس کا ثبوت اس بات سے لگایا جاسکتا ہے کہ پہلے دن ہی ایک آپریشن کے سلسلہ میں مجھے اپنے ساتھ لے گئے آپریشن کی کارروائی نہ صرف دیکھنے کا موقع ملا۔ بلکہ میں نے وہاں کئی ایک کام بھی سر انجام دیے۔ اس کے بعد نہایت مختصر طور پر ڈاکٹر صاحب نے ہسپتال کے انٹرکام مجھے سکھائے۔

ڈاکٹر صاحب نے ہسپتال میں ہمیشہ ایک انفرادہ دوسری طرف ایک ماتحت کے جس عروج سے اپنا فرض ادا کیا۔ اس کی مثال بہت کم دیکھتے جی آتی ہے۔ اپنے ماتحت عہد سے نہایت سیرین سلوک کرنے اور کبھی ان کی غلطیوں پر سخت رویہ اختیار نہ کرنے

بلکہ نہایت محنت سے ان کو سمجھاتے ہی رہتے تھے کہ آپ ہرگز نہیں تھے۔ محمد ناگھوٹوں میں جا کر سائنس کی نہیں دے دیتے تھے۔ جزیہ کی سرپرستی کا کوئی موقع نہ تھا۔ یہ جانتے دیتے مرعین آپ کو ایک رحمت کا فرشتہ سمجھتے قدرت نے آپ کے ہاتھ میں بہت شفا رکھی تھی۔ آپ کی سہیلہ گھنگو اور ہمدردی سے بغیر درد کے ہی مرعین کی تسلی ہو جاتی تھی اور وہ ڈاکٹر صاحب کو دینا عجز اور بچنے لگتا۔ دیانت کے سحران اور دیگر امر اور بھی آپ کی خدمات سے مستفید ہوئے۔ ڈاکٹر صاحب ہر ایک مسائنڈ کے وقت مجھے ساتھ لے جاتے اگرچہ ہسپتال میں ڈاکٹر صاحب کی نگرانی میں ہی ہر وقت ایک سال ہی ماہوں لیکن اس عرصہ میں آپ نے اس کام میں اتنا طاق کر دیا کہ میں نے اپنی بقیہ عمر مختلف مہینوں میں کام کے دوران کبھی بھی نا اہلیت محسوس نہیں کی اور یہ جتنا فضل اور ڈاکٹر صاحب کی ہمدردانہ تربیت گراؤ ہے کہ میرے انچارج ڈاکٹر صاحب نے بھی مجھ سے مشورہ دیتے تھے اور آج بھی جبکہ میں ملازمت سے فارغ ہو چکا ہوں اور پرائیویٹ پریکٹس کرنا ہوں حدائے تامل نے مجھے کسی سال میں ایسا نہیں چھوڑا۔

### تبلیغی جوش

ڈاکٹر صاحب کی حضرت جی اللہ تعالیٰ نے تبلیغ کا بے پناہ جذبہ ودیعت کیا ہوا تھا آپ کے بے ثبوت زندگی اور خدمت خلق کا فیض عام بذات خود ایک نورت تبلیغ تھا ذہنی تبلیغ کا کوئی موقع بھی ہاتھ سے جانے نہ دیتے تھے۔

ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ ہسپتال پر نہیں لگاؤں تھا۔ ڈاکٹر صاحب مجھے ساتھ لے کر سول سرجن پنڈت گنگا کشن کی رہائش گاہ

پر پہنچے تاکہ آئندہ ہونے والے آپریشن کے متعلق مشورہ کیا جا سکے معلوم ہوا کہ پنڈت صاحب پوچھا پائے کے لئے مندرجہ ذیل ہیں۔ ہم نے بھی ادھر کا رخ کیا مگر بیچ کر عجیب نظارہ دیکھنے میں آیا۔ پنڈت صاحب ایک طرف بیٹھے ہوئے دوسرے پچھاروں کے مندرجہ ذیل ساریہ شطرنج کھیلتے ہیں مسرور تھے۔ ہمیں دیکھ کر اپنے پاس بلا لیا۔ پنڈت صاحب نے شطرنج کی شان میں تقسیمہ ذراتی شریعت کی اور اس کیلئے کارشتہ بادشاہوں سے حاصل کیا۔ سخنم ڈاکٹر صاحب نے اس کیلئے کا ذکر کو کے بنائے موزوں رنگ میں انہیں جی بھر کر اسلام کی تبلیغ کی۔

### تقویٰ

آپ تقویٰ کی ایک درجہ اول پر گامزن رہتے تھے۔ مگر کار کی کپڑوں کو آپ نے بطور حائے ناز بھی کبھی آپ نے استعمال نہ کیا۔ بلکہ ایسے موقعوں پر ہمیشہ متبادل انتظام فرماتے تھے یا پھر کھاس پر ہی ناز پڑھا دیا ہوتے تھے۔ ہسپتال میں دواؤں کا سٹور بھی آپ کی نگرانی میں تھا۔ آپ نے اسے ایک امانت سمجھ کر سچ کیا اور کبھی کوئی دوا نہ استعمال میں نہیں آئے دی۔ آپ کے تقویٰ کا یہی اثر تھا کہ افسران بالا بھی آپ کی تکمیل و تنظیم کرنے۔ آپ کے بے داغ زندگی کے باعث کسی کو بھی شکایت کا موقع نہیں ملا۔ ہر مسلمان اور دیگر سب آپ کے پرخوش تیار اور بے وقت خدمت سے متاثر تھے۔

ایک دفعہ ایک گنوار تسم شخص ایک خطرناک مرن میں مبتلا تھا۔ آپریشن کے بغیر اس کے علاج کی کوئی صورت نہ تھی مرعین کو آپریشن کے لئے لے جایا گیا۔ یہ کلود فارم ہوسٹال تھا۔ اس عمل کے دوران مرعین نے اپنی چالاکت کا یہ ثبوت دیا کہ پہلے اٹھ کھڑے اپنے منہ سے جا کر پھینکا جا تو عمری کا زمانہ تھا میں نے اس تکلیف کی وجہ سے احتجاجاً مشورہ کیا۔ ڈاکٹر صاحب مستحضر ہوئے اور بھی آپ نے مجھے اسکی گرفت سے چھڑایا جی تھا کہ اس نے مرعین کے عالم میں اپنی ناگھیس اس زور سے ڈاکٹر صاحب کی چپنی پر دے ماریں کہ ڈاکٹر صاحب اپنے آپ کو سنبھالنے کے اور دیوار سے سما لگے۔ اس کے علاوہ سرہری کے سامان کا کچھ نقصان ہوا۔ آپریشن کے وقت موجود آدمی سب اس کی حرکت پر حیران تھے۔ ڈاکٹر صاحب نے اپنے آپ کو سنبھال کر دوبارہ اپنے فرض منصبی کی طرف توجہ دی اور مرعین کی اس

بد اخلاقی کو کسر بھلا دیا۔ آپریشن کے بعد جب اسے قدرے ہوش آیا تو وہ شدت درد کی وجہ سے کرا رہے لگا اور ہسپتال کے سب عملہ کو باری باری بڑی غلیظ قسم کی گامیوں دینے لگا اور ڈیوٹی پر موجود عملہ کی گرفت سے آزاد ہو کر باہر بھاگ گیا۔ کون نے اسے بہت بڑا اٹھایا لگا اور تباہ کلاس نے اپنے عموں سے کہا بڑا سلوک کیا ہے۔ اگلے روز پھر وہ وہ مکمل ہوش میں تھا۔ لہذا اس نے ڈاکٹر صاحب اور ہم سب سے معافی مانگی اور دعا میں دیا ہوا صحت یاب ہو کر دفعہ تہر گیا۔

۱۹۶۱ء کا قیامت خیز انقلاب کراچی کی زندگی پر اثر انداز نہیں ہوا۔ تقسیم ملک کے بعد سلسلہ احمدیہ کا عارضی مرکز لاہور بنا۔ ملک کے گوشہ گوشہ سے ہمارے مہاجرین جن ہو رہے تھے۔ اس اثرات تقریاً سب عجز بھی لاہور لے گیا۔ یہاں ڈاکٹر صاحب بھی بنا دگر کی حالت میں زندگی کو زور نہ دے کر کئی مہینے تھے۔ میں ان کی خدمت میں حاضر ہوا اور اپنی ناگھنڈہ ہمدامت سے ان کو نگاہ کی۔ میرے خاندان کے بقیہ افراد مجھ سے قبل ایک خاندان پاکستان پہنچ چکے تھے یہاں پہنچ کر سب سے بڑا مسئلہ مجھے یہ درپیش تھا کہ مجھے اپنے اہل و عیال کو تلاش کرنا تھا جو اس عظیم تر لڑائی میں مجھ سے بیچارے تھے۔ مجھے صرف اتنا معلوم ہو سکا کہ کچھ دنوں پہلے ان کی طرف سے کچھ پیغام مانی حالت اس قدر تھک چکا کہ کوئی بھی سفر اختیار نہیں کیا جاسکتا تھا۔ میں اس افسانہ کو کھڑے کھڑے بھول گیا۔ ہر دن کے بعد وہ اس بات کے سوز میں رہتا تھا کہ ہرگز نہیں تھا کہ لاہور پہنچے تھے۔ انہوں نے تقریباً ۴-۵ دنوں کے عرصہ میں ہوائی سفر کر کے تباہ اپنے اہل و عیال کی بازیابی کے سلسلہ میں کوشش کر کے ان کو اپنے ہی خزانہ غم و غمناک ہیرے پاس اس وقت ڈاکٹر صاحب نے بھی کس نہیں۔ حالانکہ یہ درم اس مصیبت کے وقت ہزاروں پر بھی بھاری تھی۔ جب میں بغیر ہمتا لے لے اپنے اہل و عیال کی تلاش میں کامیاب ہوا اس گھمبیر عرصہ میں میری حالت تسلی کی تھی۔ وہ وقت ہوا ان سے بطور خزانہ سزا بگ کے لئے ایک ڈاکٹر صاحب کو اپنی خدمت میں پیش کرتا تو بھی کہ تھا کہ کوئی دد رقم بڑے آئے وقت میں میرے کام آتی۔ اذیتا طے سے میری دعا ہے کہ وہ ڈاکٹر صاحب کو ان کی بیگنوں کا اجر عظیم دے ان کی آرزو انہوں نے نہیں ان رکنا کی دردت نہیں ہو کر ڈاکٹر صاحب کو عطا ہر تہیں اور ہمیں ہی ترقی دے کہ ہم اور ہماری بیٹیوں تری دھنوں اور تیرہ پیاروں کی دعاؤں سے حمد لیتی رہیں۔ امین تم آمین۔ بول تو ڈاکٹر صاحب ہر وقت ہی دعاؤں میں مسرور رہتے تھے لیکن ان کی ایک دعا خاص طور پر مجھے پسند آتی وہ دعا یہ ہے کہ۔

اے خدا! تیری اولاد کو بھی میرے رنگ کے بیگن فرما اور جو ان سب کو جو مجھ سے محبت کرتے ہیں یہ نعمت عطا فرما۔ حضرت ڈاکٹر صاحب



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## گوبائی میں بھارتی ذریعہ اہم کی پکڑیں

نئی دہلی ۱۰ جولائی۔ بھارتی وزیر اعظم مندرگالا نے روس سے اپیل کی ہے کہ انہیں پاکستان کو مدد کیلئے فزائم نہ کرنے کا یقین دلایا جائے۔ وہ گوبائی میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے فرانس پر روس کے نام لگا کر کلاڈیائی نے مصری کے حوالے سے لکھا ہے کہ مندرگالا نے اپیل اس بات کا ثبوت ہے کہ روس نے پاکستان کو اسلحہ کی ترسیل کے بارے میں بھارت کے حوالے سے تسلیم نہیں کئے اور نہ ہی اسے یہ یقین دلانے پر آمادگی کا اظہار کیا ہے کہ پاکستان کو فوجی امداد نہیں دی جائے گی۔

## روکی راجاؤں سے صدر ناصر کی باجی تھی

ماسکو ۱۰ جولائی۔ مشرق وسطیٰ کے سوال پر روسی رہنماؤں سے صدر ناصر کے مذاکرات نے ایک نیا رخ اختیار کر لیا ہے۔ بات چیت کی اہمیت کے پیش نظر مصری رہنما ماسکو میں اپنے قیام کی مدت بڑھانے کا وعدہ کیا ہے۔ غیر متوقع طور پر بات چیت کے ماسکو کے نواح میں ایک دیہی جنگ کا انتخاب کیا گیا۔ اور فریقین نے اس میں اہم گفت و شنید کی۔ صدر ناصر نے کلا مشرق وسطیٰ کی تازہ ترین صورتحال پر ماسکو میں عرب لیگ کے میزبان سے بھی تبادلہ خیال کیا۔

کلا صدر ناصر اور روسی رہنماؤں کی جو بات چیت ماسکو میں پورا سے سرکار کی طور پر منعقد ہو گیا ہے۔ یہ بات چیت ماسکو میں بھارتی صدر جگدیش چاکراورتی کے آمد سے پہلے ختم ہو گئی۔ سرکار کی طور پر یہیں بنایا گیا فریقین نے کئی مسائل پر تبادلہ خیال کیا۔ ادھر کلا رات ماسکو میں ڈینٹیشن سے ایک روسی مسجر

نے امریکہ پر الزام لگایا اس نے اسرائیل کو حیدرہ مشن میزائل فراہم کرنے کا جرم اعلان کیا ہے۔ وہ متحدہ عرب امارات میں طرہ سے مشرق وسطیٰ کے بحران کو حل کرنے کی کوششوں کا ایسا کن جواب ہے

## صدر ناصر کا سخت رویہ

ماسکو ۱۰ جولائی۔ مصری رہنماؤں نے کلا اسرائیل کے لئے امریکی میزائلوں کی فراہمی کے مسئلہ پر بھی تبادلہ خیال کیا۔ ایسی ایڈ پریس آف امریکہ کے مطابق صدر ناصر روس سے مزید اسلحہ حاصل کرنا چاہتے ہیں۔

## امریکی اسرائیل کو فزائم دینے سے انکار

واشنگٹن ۱۰ جولائی۔ امریکی وزارت دفاع کے باخبر حلقوں نے کلا ان خبروں کی تردید کی ہے کہ امریکہ اسرائیل کو زمین سے فضا میں مار کرنے والے ہاک میزائل فراہم کرنے کے بعد اسے حیدرہ زین اسلحہ کی فراہمی سے انکار نہیں کرے گا۔ ان حلقوں نے بتایا کہ ہاک میزائلوں کی فراہمی کا فیصلہ اسرائیل کے لئے کوئی تعین نہیں۔ اور امریکہ اسرائیل کو حیدرہ سے فزائم کرنے کے سوال پر ہمدردی سے غور کر رہا ہے۔

## مشرقی پاکستان میں سیلاب کی صورتحال

ڈھاکہ ۱۰ جولائی۔ مشرقی پاکستان کے سارے صوبہ میں موسلا دھار بارشوں کی وجہ سے سیلاب کی صورت حال بہت ناگوار ہے۔ بیان کے مطابق ۸۰ فیصد سے زائد علاقے پر پانی پھیل گیا ہے اور دریاؤں میں سفیدان کا زور بڑھ گیا ہے۔

# امانت تحریک جدید کی اہمیت

## بیتنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ اربعہ الہدیٰ رضی اللہ عنہما کا ارشاد

بیتنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ السیام اثناف رضی اللہ عنہما نے امانت تحریک جدید کی اہمیت کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-  
 یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دینا ہے کہ اس کے پاس حق جاننا ہے اتنی ہی قربان کی دے کہ اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائز و پیکار نا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کمانے میں وقت لگانا مانا سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری ہے۔  
 مغرب پر تحریک ایسی اہم ہے کہ میں توجہ بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانتہ فزائم کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غیر معمول چندہ کے اس فزائم سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جانے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔

## دفعہ امانت تحریک جدید

### پاکستان ڈسٹرکٹ ریلوے

### نٹرنوٹس

ایگزیکٹو انجینئر / ڈی ڈی ٹینٹ لائبریری کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے کمپنڈ شیڈول آف

- ۱۔ مغل پورہ = ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں ۱۹۶۶ء کی بنیاد پر تعمیر شدہ ریلوے اسٹیشن کی تعمیر۔
- ۲۔ مغل پورہ = ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں ۱۹۶۶ء کی بنیاد پر تعمیر شدہ ریلوے اسٹیشن کی تعمیر۔
- ۳۔ ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں ۱۹۶۶ء کی بنیاد پر تعمیر شدہ ریلوے اسٹیشن کی تعمیر۔
- ۴۔ مغل پورہ = ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں ۱۹۶۶ء کی بنیاد پر تعمیر شدہ ریلوے اسٹیشن کی تعمیر۔
- ۵۔ ملتان = ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں ۱۹۶۶ء کی بنیاد پر تعمیر شدہ ریلوے اسٹیشن کی تعمیر۔
- ۶۔ سکسٹھ = ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں ۱۹۶۶ء کی بنیاد پر تعمیر شدہ ریلوے اسٹیشن کی تعمیر۔

براکہ ۱۹۶۹ء میں مکمل ہوگا۔ لاگت کے دو فیصد کے برابر ضمانت داخل کرنا ہوگا۔  
 نٹرنوٹس لازمی طور پر مقررہ فارم میں داخل کئے جائیں۔ یہ فارم ایگزیکٹو انجینئر / ڈی ڈی ٹینٹ باجیٹ انجینئر ڈی ڈی ٹینٹ لائبریری کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ نٹرنوٹس فارم مذکورہ بالا فارم میں ۸ اگست ۱۹۶۸ء سے ۱۵ اگست ۱۹۶۸ء تک حاصل کیا جائے گا۔  
 ایام کار کے عدوان فروخت کئے جائیں گے۔ نٹرنوٹس لازمی طور پر ایس۔ او۔ این۔ آر / ڈی ڈی ٹینٹ کو ۱۴ اگست ۱۹۶۸ء کو ایسے جملے بھیجئے جائیں جو ایسے نٹرنوٹس فارم سے حاصل کیے گئے ہوں۔  
 پلانز نٹرنوٹس شرائط اسد کو موصول ہوں۔ ای۔ او۔ این۔ آر / ڈی ڈی ٹینٹ کے دفتر میں دیکھی جائیں۔  
 سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔  
 ۱۸۴ (۲) / ۱۹۶۷

## پاکستان ڈسٹرکٹ ریلوے

چیف کنٹریلر آف پریجری ڈی ڈی ٹینٹ لائبریری کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے کمپنڈ شیڈول آف ایگزیکٹو انجینئر ڈی ڈی ٹینٹ لائبریری کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔  
 ۱۔ ۶۵-۱۰۰/۲۶۹/۲۸۸ کا کلا براڈ بلوڈوں ۱۰۰۸۵ گز نٹرنوٹس فارم کی قیمت۔  
 ۲۔ نٹرنوٹس فارم ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے پریجری ڈی ڈی ٹینٹ لائبریری کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔  
 صرف ایسی نٹرنوٹس فارم موصول ہوں گے جن میں پریجری ڈی ڈی ٹینٹ لائبریری کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔  
 ۱۸۴ (۲) / ۱۹۶۷

درخواست و عارضہ ظاہر اور ضابطہ صاحب آف ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ ریلوے میں داخل کرنا ہوگا۔  
 صورت کارڈ موصول کئے گئے ہوں۔  
 ۱۸۴ (۲) / ۱۹۶۷

